

16 НОЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ РАДИО,  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ И СВЯЗИ

# ПОЗВОНИ МНЕ, ПОЗВОНИ...

Пожалуй, единственное в зоне отчуждения предприятие, благодаря которому мы имеем возможность не только получать информацию "извне", но и сами передавать ее друг другу как внутри зоны, так и за ее пределами - это Чернобыльское государственное предприятие связи.

Ни на секунду не прекращается здесь работа: днем и ночью, в любую погоду раздаются голоса дежурных телефонисток, сигналы вызовов, телефонные звонки, стук телеграфных аппаратов и щелчки реле, замыкающих и размыкающих электроцепи внутри стоек со всевозможной аппаратурой. Во все стороны расходятся по проводам и в эфире голоса людей и электрические импульсы, неся в себе разнообразнейшую информацию, и возвращаясь обратно, на узел связи.

Связь должна работать как часы - четко и бесперебойно. Она должна быть надежной, как плечо друга и быстрой как молния, которая не зря является символом связистов. Для того, чтобы эти требования были соблюдены, узел связи располагает несколькими участками, коллектив которых и обеспечивает необходимые условия для работы того или иного вида связи.

Возвышающаяся над Чернобылем антенна принимает из Киева три программы радио, которые обрабатываются на радиоузле и транслируются всеми радиоточками зоны отчуждения и вахтового поселка Зеленый Мыс с утра до полуночи. Отсюда выходят в эфир и местные программы, мастерски подготовленные



работником агентства "Чернобыльинтеринформ" радиожурналистом Валерием Кузенковым, также антенна обеспечивает связь аппаратуры системы "Алтай" - радиотелефонов, установленных в автомобилях.

Вряд ли найдется здесь человек, который не пользовался междугородной телефонной связью. Ее участок оснащен новым цифровым оборудованием, имеющим высокочастотную систему уплотнения, позволяющую передавать сигналы более качественные, чем аналоговые системы, и большее их количество - до 120 линий связи всего по паре проводов.

Телефонистки узла занимаются не только обслуживанием телефонных переговоров, но и телеграфа, а так

же дают справки по телефону. Телефонистка 1 класса Раиса Леонидовна Ковина проработала в системе связи 28 лет, 10 из которых - в Чернобыле. В этом городе ее трудовая деятельность началась с первых дней ликвидации - 3 мая 1986 года и продолжается по сей день.

Участок городской связи имеет АТС на 2000 номеров, работающую в автоматическом режиме - без обслуживающего персонала, который только контролирует работу аппаратуры. Неподалеку расположено "сердце" всех телефонных станций - КРОСС, место, из которого телефонные кабели расходятся по абонентам. Здесь же находится аппаратура штаба Гражданской обороны с записями оповещения населения о стихийных бедствиях и ка-